



新春首日访民企 共话发展新征程

王莉霞深入民营企业和商协会调研

本报2月22日讯(记者及庆玲)2月22日,自治区党委常委、统战部副部长王莉霞深入内蒙古精诚高压绝缘子公司、内蒙古奕奕高科技有限责任公司、内蒙古银宏干细胞生命科技有限公司、内蒙古湖北商会和内蒙古蒙亮民贸(集团)有限公司走访调研,看望民营企业家和企业员工,了解企业生产发展和商协会运行情况,并与民营企业企业家、商协会负责人座谈交流,听取大家的意见建议。

王莉霞指出,全区民营企业和商协会组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,聚焦高质量发展,主动把握市场规律,积极融入国家和自治区发展战略,不断实现企业做大做强;要始终坚持创新创业,跟着市场前端走,艰苦创业,以创新驱动发展;要共同全力打造内蒙古品牌,努力发挥品牌价值,切实增强蒙商自信;要致富思源,回馈社会,在打赢“三大攻坚战”中履行社会责任、发挥重要作用,共同建设内蒙古美好家园。

春节大数据

全区社会治安秩序良好

本报2月22日讯(记者陈春艳)2月22日,记者从自治区公安厅了解到,春节假期全区社会大局稳定,治安秩序良好,各重点区域、景区等地秩序良好,各商业街区、车站等人员密集场所秩序井然,网络舆情平稳,各项节庆活动安全顺利,未发生有影响的重大案件、道路交通事故和火灾事故。

所、重要基础设施、重点单位安全防范工作。进一步完善各类应急预案,对人员密集场所加强秩序疏导、人流控制。全区共出动警力12万余人次、警车3.3万台次,共接警情类报警5528起,查处治安案件3320起,查获交通违法行为2.2475万起;公安边防部队检查出入境人员2万余人次、交通工具5270辆(列、架)次。

春节假期,全区主要高速公路和国道、省道安全畅通,未发生长时间、大范围交通拥堵。共发生火灾事故454起,1人死亡,3人受伤,直接财产损失171万余元,消防安全形势总体平稳。

为保证广大人民群众在平安祥和的气氛中度过新春佳节,全区各地公安机关科学安排勤务,最大限度把警力摆上街面,投放在重点部位、重点时段,全面加强社会面整体防控和人员密集场所、重要基础设施、重点单位安全防范工作。

中铁呼和浩特局集团有限公司 发送旅客51.2万人次

本报2月22日讯(记者梁亮)春节假期,中铁呼和浩特局集团有限公司共发送旅客51.2万人次,客流经历了由高到低再到高的变化过程。据悉,春节假期,客流以探亲为主,集中在呼和浩特等短途地区。正月初七以后,务工、学生流陆续返程,客流将会相对平缓,主要集中在北上广深等一线城市。

站、候车室、售票厅客流引导和列车乘降组织,采取物理隔离、对标排队等措施,在列车乘降、楼梯电梯处设专人引导,防止发生拥挤踩踏事件。在呼和浩特、呼和浩特东、包头等大型车站的进站、安检口对重点旅客设置绿色通道、服务岗和母婴哺乳区、医疗服务点等,在列车办公席配备“爱心医药箱”,全方位提供贴心服务,确保旅客走得安全温馨便捷。

为积极应对高峰客流,中铁呼和浩特局集团有限公司优化进出

呼和浩特机场 旅客吞吐量再创新高

本报2月22日讯(记者梁亮)2月22日,记者从呼和浩特机场了解到,春节假期呼和浩特机场共保障航班1626架次,旅客吞吐量达17.9万人次,较去年同期增长41.9%,旅客吞吐量创历史新高。目前,返程客流呈逐步增多趋势。

据悉,春节假期,呼和浩特机场各部门严格落实“安全隐患零容忍”和“真情服务”底线,严把安全关口,保障春节假期未出现安全事件,确保了广大旅客平安、顺利出行。

宜居从改变城市环境开始

■上接第1版

经过一年的不懈努力,呼和浩特市城市环境得到根本改变,宜居水平显著提升,居民满意度和获得感也大大提升。王俊帅感受到的变化就是这次城市环境综合整治行动带来的成果。

据干不干净、就餐的时候能不能看到厨房里的情况成了人们选择饭店的新标准,这是“厨房革命”带来的成果。在赛罕区大学路一家餐馆就餐的刘先生满意地说:

“以前这块空地总有人随地大小便,打扫起来十分困难。现在在这里被改造成了活动角,摆上了椅子和花盆,并且安装了提醒附近有厕所的定时电子语音提醒系统。”在玉泉区弘庆召南墙下,环卫工人张守仁不用再为每天打扫那些脏乱而发愁了。

“环境好了,不文明现象少了,居民们更舒心了!”王俊帅坚信这种变化肯定还会持续下去。

【记者手记】

在人民群众美好生活需要日益广泛的今天,人们不仅对物质文化生活提出了更高要求,对生态、环境等方面的要求也日益增长。而持续推进城市环境综合整治正是满足这些需要,让城市发展更均衡、更充分的有效手段之一。对城市管理者而言,城市环境综合整治是一项系统工程、民生工程,只有进行时,没有完成时。整治越深入,任务越艰巨,工作越具体,要求越严格。只有下定决心,真正把这项工作做深、做实、做细,才能让美丽首府每一天都有新进步、新改善、新提高。

一年来,呼和浩特市共清理各类垃圾233.4万余吨;新建公厕1136座;签订餐厨垃圾清运协议7417家;施划停车位1.8万个、交通标线133万平方米,安装交通隔离栏25872延米;完成十几万间(处)违建等拆除工作,腾退71.1万平方米空地全部用于社区功能建设;对全市62条主次干道、2108栋建筑实施景观亮化美化;打造247处、6181处游园绿地;拆除各类违规户外广告20687处、23.3万余平方米;清理取缔户外摊73021处、流动摊贩69725处、店外堆物54104处、占道经营12966处……

家住呼和浩特市赛罕区北京四中呼市分校附近的何女士一有时间,就会带着一家老小到附近河边步道走走转转。“春天河边各种花都相继开放,景色美不胜收;冬天赏冰、看雪也别有一番风景。现在,我们一家一年四季休闲都有了好去处!”

“以前吃饭就是个口味,现在饭

“三区”人才成为农牧民脱贫的智多星

本报2月22日讯(记者柴思源)过年期间,扎兰屯市萨马街乡护林村的村民王光辉还忙个不停——与客户商量确定今年的木耳订单,准备引进新的食用菌品种……“去年我在老师们的指导下种了150多万袋木耳,收入50多万元。有了种木耳的经验,我想今年引进一些新品种,尝试其它食用菌肯定也不难!”王光辉自信地说。

王光辉口中的“老师们”是扎兰屯职业学院研究员陈申宽的科研团队,他们既是专业技术人员,又是投身于贫困地区、边疆民族地区和革命老区的科技扶贫“三区”人才。为加快建设“三区”本土科技人才和农村科技创业人才队伍,提升科技服务水平,2014年至2017年我区共选派“三区”人才3314名,他们成了农牧民身边的智多星。这些“三区”人才围绕受援地主导产业和特色产业,针对受援地科技需求和生产中的实际问题,制定详细的服务计划,引入推广先进实用技术、开展技术试验示范、指导培训,有效地解决了科技成果

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新气象 新作为

转化过程中存在的问题,促进了受援地传统产业向现代产业的转变,让受援地老百姓的劳动技能和依靠科技致富能力明显提高。

几年前,王光辉也和村里大多数人一样种玉米、大豆,年收入在四五万元左右,一场科技扶贫讲座让他和黑木耳结缘。“2013年我们来护林村给村民们举办了一场黑木耳栽培技术和发展前景的讲座,当时王光辉听了很心动,当年尝试种了5万袋。”陈申宽说。因为木耳销售顺利,第二年王光辉便想着建菌厂,自己做木耳菌包。“建菌厂涉及到老多技术问题,要没有老师们我还真不知道咋办。”王光辉说。菌包如何配料,菌包松紧度如何掌控,菌室温度怎么调节……那段时间,陈申宽的团队手

把手给王光辉教技术,成了护林村的常客。

作为“三区”人才,陈申宽团队的服务范围覆盖呼伦贝尔市各个旗县,他们不仅为农民讲授新品种栽培技术和作物病虫害防治技术,还帮助扶贫龙头企业突破技术难题,实现了间接扶贫。他们的手机号已经成为农民生产活动中的“求助热线”。陈申宽说:“十九大报告中强调要坚持精准扶贫、精准脱贫,而强化科技支撑是变‘输血’为‘造血’的重要方式。科研人员将成熟的技术因地制宜引入农村牧区,深入田间地头解决老百姓在生产当中遇到的难题,使农牧民素质在潜移默化中得到提高。”

2017年,我区“三区”人才支持计划选派科技人员896人,覆盖全区11个

盟市57个“三区”受援旗县。据科技部最新统计数据显示,2017年我区“三区”人才共服务乡镇375个,村庄1995个,服务企业、合作社等558个,领办创办企业71个,带动农户51499户,引进新品种533种,推广新技术386项,建立示范基地162个,为受援旗县引进项目107个,举办培训班2098场次,培训农牧民近25万人次,帮助受援对象增收3663万元。

自治区科技厅相关负责人介绍,今年我区将指导盟市和受援旗县结合地区实际完善符合本地区“三区”人才专项工作的相关制度和措施,为专项工作提供政策保障和支撑条件。同时,围绕受援旗县产业技术需求,有针对性地开展科技服务,引导科技成果进一步向受援旗县转移和转化,促进受援旗县内外科技人员互相交流,切实提高受援旗县科技服务水平和科技创新创业能力,并计划搭建1到2个交流咨询和业务对接的平台,为农牧民在生产供销方面提供服务。

新春走基层 2018 XINCHUNZOUJICENG



下围鹿棋 了解传统文化

2月22日,观众正在参与围鹿棋的游戏,体验传统文化的内涵。

当日,内蒙古博物院举行新春系列活动之一“品白月——五畜盘棋”活动,吸引了众多前来参观的游客一同参与。据悉,春节期间,为了丰富广大市民的节日文化生活,内蒙古博物院连续举办了拜喜年、新春第一讲等丰富多彩的活动。正月初三至初六,内蒙古博物院共迎来27096名观众。

本报记者 王磊 摄

“服务群众没有最好只有更好”

■本报记者 刘玉荣

大年初五,记者来到牙克石市建设办建民社区,居民们正欢聚一堂唱响新时代的赞歌。

“这台小型晚会从导演到演职人员,都是我们社区的工作人员和居民。他们为了此次演出,认真排练,精心准备,充分展示了建民社区居民的精神风貌和对党和祖国的美好祝愿。怎么样?我们的节目很精彩吧!”建民社区书记潘薇薇满意地说。

年前,潘薇薇就一直在考虑,如何让社区居民度过一个欢乐、祥和的春节。于是,社区工作人员开始找点子,想法子,组织居民们开展了一系列的庆祝活动。潘薇薇介绍说:“这台小型晚会是活动之一。除夕,我们社区还组织志愿者和老党员到辖区老年公寓与住在这里的老

人们一起包饺子,贴福字,迎接新年的到来。志愿者们把老人们搀扶来,并为他们围上喜庆的红围巾,送上糖果,大家围在一起,边包饺子,边聊天,白发苍苍的老人们高兴得个个合不拢嘴。我们希望通过这些活动,带动更多人参与到关爱老人、弘扬美德的活动中来。”

由于儿女都在外地上班,今年77岁的邹敬芝品尝着志愿者们包的香喷喷的饺子,高兴地说:“有这么多人关心我,我心里暖呼呼的,还是社会大家庭好啊!”

潘薇薇说,春节前,社区还组织居民们开展了迎新春送春联活动。在现场,书法家们挥毫泼墨,为居民书写了一幅副春联。春联被居民捧在手中,喜悦之情溢于言表。

“社区虽小,为群众服务却不能落下!服务群众没有最好,只有更好!”潘薇薇说。



节后旅游热度不减

2月22日,在呼和浩特市一家旅行社,市民在咨询旅游线路。尽管春节假期已经结束,但人们节后出游的热情不减,不少市民更偏向于错峰出游。其中,北京、海南、云南等国内省市以及东南亚等地备受青睐。

本报记者 于涛 摄

艰苦奋斗再创业

■上接第1版

我们无比豪迈,中国人民勇敢坚韧、吃苦耐劳,你看创新园里彻夜不熄的灯火,实验室里刻苦攻关的身影,建设工地上紧张忙碌的脚步,新型农业合作社里喜获丰收的笑脸,风霜雨雪中穿行的快递小哥……涓涓细流汇成大海,点点星光闪亮银河。正是千千万万、普通普通人的创业和奋斗,演奏出共和国不断奋进的宏伟交响。

“创业艰难百战多”。新时代的再创业,新时代的长征路,必将是又一场广泛深刻的伟大革命,又一次艰苦卓绝的伟大斗争。

艰苦奋斗再创业,就要发扬革命精神。没有革命精神就会安于现状、陷于平庸。要永远保持革命战争时期的那么一股劲、那么一股革命热情、那么一

种拼命精神,始终保持坚守理想的骨气、敢为人先的志气、迎难而上的勇气、革故鼎新的锐气、蓬勃向上的朝气,不怕牺牲、勇于战斗,以必胜信念争取胜利。

艰苦奋斗再创业,就要埋头苦干实干。实干兴邦,苦干兴业。要有真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,一步一个脚印,一步一个台阶,不驰于空想、不骛于虚声,不畏艰险、不惧困难,以辛勤的汗水、默默的耕耘成就非凡业绩、创造美好生活。

艰苦奋斗再创业,就要练就过硬本领。能力不是一劳永逸、一蹴而就的,必须持续升级、不断扩容。要善于学习、善于重新学习,学习不熟悉的东西、不懂的东西,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,努力适应变化了的

世界、应对形势任务发展带来的挑战,不断赢得主动、赢得优势、赢得未来。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。只有艰苦奋斗的创业者,才能成为时代的胜利者。

(五)

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。

时代的考题已经列出,我们的答卷正在进行。在广袤中国大地上展开的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想就是我们的答卷纸,所有艰苦努力、所有顽强拼搏、所有不懈奋斗就是我们书写的笔迹,一切为人民、为国家、为民族创造的实绩;人民更加幸福、国家繁荣昌盛、民族实现复兴,是我们志在交出的答案。

为了梦想不断再创业,就像是一次

新的远航。历经艰险、穿越风浪,我们已看到彼岸地平线的晨光。在这艘船上,没有坐享其成的乘客、事不关己的看客,你、我、他,亿万中国人,都是划桨者、搏击者。只有喊着同一个号子,朝着同一个方向,同舟共济、击水弄潮,才能奋力驶向梦想的前方。

忆往昔,峥嵘岁月稠。几多风雨、几多荣光,我们创造了一个又一个伟业,树立了一座又一座丰碑。

看今朝,奋进新征程。无限天地、无限风光,我们必将赢得一个又一个胜利,登上一座又一座山巅。

待到理想宏图,我们可以欣慰地对己说,自豪地对世界说,骄傲地对后人说:我们是中华民族伟大复兴的创业者!

(新华社北京2月22日电)